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Allmänna rådets möte den 26 juli 2010  

Kommenterad dagordning 

 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
 Europaparlamentet 

 
Dagordningen förväntas kompletteras med denna standardpunkt för 
anmälan av beslut m.m. från Europaparlamentets sessioner. Punkten 
avser sammanträdesperioderna 14‐17 juni samt 5‐8 juli 2010. 

4. Presentation av det belgiska 
ordförandeskapsprogrammet 

 
Diskussionspunkt 
 
De ekonomiska och finansiella frågorna väntas fortsätta prägla rådets 
arbete under hösten. Utöver detta framhålls bl.a. följande frågor i det 
belgiska ordförandeskapsprogrammet: miljö och klimat, rättsliga och 
inrikesfrågor, den europeiska utrikestjänsten, sociala frågor inklusive 
arbetsmarknadsfrågor. Regeringen välkomnar programmet som är 
ambitiöst.  
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5. Island 

 
Besluts‐ och ev. diskussionspunkt 
 
I samband med Europeiska rådets beslut den 17 juni att inleda 
anslutningsförhandlingar med Island gavs kommissionen i uppdrag att 
utarbeta förslag till ett s.k. förhandlingsramverk för Island. Rådet 
förväntas nu anta detta ramverk och sammankalla en 
regeringskonferens mellan EU:s medlemsstater och Island där 
förhandlingarna formellt öppnas. Detta är vad Island har eftersträvat 
och vad Sverige har arbetat för. Ramverket anger på vilka grunder 
anslutningsförhandlingar ska föras. Sverige har verkat för att bibehålla 
momentum i Islands EU‐närmande, samt att rådet antar ett ramverk 
som överensstämmer med 2006 års förnyade konsensus om EU:s 
utvidgning liksom vedertagna principer för hur 
anslutningsförhandlingar ska föras. 
 

6. Uppföljning av Europeiska rådet den 17 juni 
2010 

 
Diskussionspunkt 
 
Allmänna rådet kommer att följa upp toppmötet den 17 juni, då bland 
annat Europa 2020‐strategin antogs och då man även enades om en 
första uppsättning riktlinjer för det fortsatta arbetet för förstärkt 
ekonomisk samordning. En slutrapport från den expertgrupp som 
arbetar med den ekonomiska samordningen, Task Force, väntas i 
oktober. 
 

7. Förberedelser av Europeiska rådet den 16 
september 2010 

 
Diskussionspunkt 
 
Allmänna rådet kommer att diskutera förberedelserna inför det 
extrainsatta toppmötet den 16 september då EU:s stats‐ och 
regeringschefer tillsammans med utrikesministrarna ska diskutera 
EU:s förhållande till strategiska partners, med särskilt fokus på Kina 
och Indien. Regeringen välkomnar initiativet till ett särskilt toppmöte 
och vill gärna se ett brett anslag kring EU:s roll som global aktör. 
Regeringen bejakar de möjligheter till en mer samlad utrikes‐ och 
säkerhetspolitik från EU:s sida som utrikestjänsten och tillsättandet av 
HR Ashton skapat.   
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8. Europeiska utrikestjänsten 

 
Diskussionspunkt 
 
Rådets beslut om organisation och arbetsformer för den europeiska 
utrikestjänsten, EEAS, står som dagordningspunkt på Allmänna rådet 
den 26 juli. Den 8 juli röstade Europaparlamentet ja till rådets utkast 
till beslut (inrättandebeslutet) med de ändringar som 
Europaparlamentet å den ena sidan och rådet, kommissionen å den 
andra kommit överens om under vårens förhandlingar i den s.k. 
quadrilogen. Allmänna rådet kan nu godkänna inrättandebeslutet och 
HR Ashton påbörja arbetet med att rekrytera personal och bygga upp 
sin organisation. Regeringen välkomnar beslutet och vill se en snabb 
bemanning av utrikestjänsten. 
 


